



Balatonvilágos havilapja

2011. november 30.

XXI.évf

11.szám

Világosi Hírmondó

Végső Búcsú

„Néha kialszik bennünk a fény, de aztán ismét felgyúl, ha találkozunk egymásik emberi lényvel. Mindannyian óriási hálával tartozunk azoknak, akik képesek újból felgyújtani ezt a belső fényt.”

(Albert Schweitzer)

2011. november 12-én örökre elment egykori kollegám, Balatonvilágos legidősebb tanítója, akit mindenki csak Maya néniként tisztelt. Utolsó látogatásomkor már sejtettem, hogy közeleg ez az idő, és most, amikor elérkezett, mégis olyan hihetetlen, olyan nehéz elfogadni. Hiányzik a kedves arc, a tiszta tekintet, melyről azt hittük, hogy mindig velünk lesz.

Fekete Józsefné Maya nénire gondolva olyan követendő emberi értékek juthatnak eszünkbe, mint a lelkiismeretesség, türelem, önfegyelem, kitartás, elhivatottság.

Egykori kollegái, tanítványai, ismerősei, barátai közül mindenki fel tud idézni egy meghatározó, kedves élményt. Emlékezhetnek iskolai munkájának egy-egy részletére, közösségi tevékenységére, méltóságteljes emberi tartására, de a 70 éves pedagógusi múltjába, egész munkásságába belelátni csak keveseknek adatott meg.

Fekete Józsefné Vaderna Máriát 1939. június 19-én a Pápai Tanítóképző Intézetben „magyar nyelvű népiskolákban való tanításra képesítettnek” nyilvánították.

Csakúgy, mint a mai világban, akkor sem volt könnyű pályakezdőként elhelyezkedni. Két évig házitanító volt, majd 1941-ben tehetett hivatali esküt, és Szepetnek-Gyótapusztán kezdte tanítani összevontan az I-VII. osztályosokat együtt. Aztán következett Lajoskomárom. Az ott töltött 8 év alatt az is előfordult a háború utáni időszakban- hogy egyedül volt a 200 gyerek tanítója.

Balatonvilágosra kerülése előtt 6 évet Balatonbozsokon töltött el, 1956-ban helyezték falunkba. Az első tanév végén már ezt írta az akkori igazgatója: „kötelességteljesítésével, szorgalmával és pontosságával a szülők megbecsülését, kis tanítványai ragaszkodását vívta ki”. Igazgatója szerint ennek eredménye lehetett, hogy a „szülék is megszerették az



(1920-2011)

iskolát. Szívesen jöttek 2-3, néha 5-6 km-re is a szülői értekezletre és más iskolai rendezvényre.”

A lelkiismeretes tanítás mellett jutott ideje az önképzésre, a népművelésre is. Ma már szinte hihetetlen, de egyszerre volt osztálytanító és napközis nevelő, a Kultúrotthon igazgatója, a Nótanács titkára, tanácsstag és könyvtáros.

Hosszú pedagógusi pályafutása alatt a vezetői, szakfelügyelői jellemzések szerint tanítói esküjéhez mindvégig hű maradt, vagyis: a tanítói tiszttel járó kötelességeket mindenkor lelkiismeretesen, híven és pontosan teljesítette, a gondjaira bízott ifjúságot és gyermekeket a magyar haza szeretetében és erkölcsös szellemben nevelte.

A sok igazgatói jutalmazás mellett 1975-ben miniszteri dicsérlettel, 1982-ben –nyugdíjazásának évében- szolgálati emlékéremmel ismerték el munkáját.

Diplomaszerzésének 50., 60. és 70. évfordulóján arany-, gyémánt- majd rubindiplomát vehetett át ünnepélyes keretek között.

A szakmai kitüntetések mellett a község is elismerte kiemelkedő közéleti munkáját, 2004-ben „Balatonvilágosért” kitüntető oklevelet és emlékérmeket adományozott neki a képviselő-testület.

Hosszú pályafutása alatt több ezer gyermeket gazdagított az írás, olvasás és számolás tudományával

folytatás a 2. oldalon

folytatás az 1. oldalról

az iskolában, délutánonként a községi műsorokra készülve nevelt az erkölcsi értelemben vett jóra, vagyis megértésre, tisztességre, becsületre.

Nyitottsága, sokoldalú tájékozottsága, a szép iránti érdeklődése, lelkiismeretessége és hivatástudata ma is példaértékű lehet nemcsak a pedagógusoknak, hanem mindnyájunknak.

Én személy szerint szeretnék olyan óriási akaraterőt, önfegyelmet, és türelmet, amely neki volt. Szeretném megtanulni azt a megfontoltságot, amellyel új és nehéz helyzetekben is tudta, hogy mikor, milyen hangnemben mondhatja el a véleményét úgy, hogy másokat ne bántson.

Mindig örömmel emlékszem vissza azokra a népdalköri próbákra, fellépésekre, amelyekben elég volt egymásra nézünk, és már szólt is a dal két szólamban. Ha még egyszer tehetném, megkérném, tanítson meg,

hogyan kell az embernek 90 éves korára a nehéz körülmények között is megőrizni hitét és teljes szellemi frissességét. Erre azonban már sem nekem, sem másnak nincs lehetősége.

Maya néni többé már nincs közöttünk, nem beszélgethetünk vele, s tanácsért sem fordulhatunk hozzá.

Élete sokunknak adott örömet, reményt, és bizonyította, hogy igaz hittel, kitartással nemcsak családjunk, de egy nagyobb közösség lámpásai lehetünk.

Kedves egykori kolleganóm! Kívánom, hogy pihenésed legyen békés, csendes, lelked találjon nyugalmat az örök világosság országában!

Pernecker Antalné

MERT JÁTSZANI JÓ!...

Ma, szombaton, október egy fázós, hűvös reggelén, az iskola aulájába nem azért gyülekeztek tanárok, szülők és néhány gyerek, hogy netán szülői értekezlet legyen, hanem hogy egy „laza” délelőttön vetélkedőn játszassanak kedvükre, érezhessék jól együtt magukat. A kezdeti lazaságot elkapta egy kis hév, ami általában a „küzdő” játékokban szokott lenni.

A vetélkedő csapatait az osztályok alkották, csapatonként osztályfőnökkel, tanárokkal, egy-két vendéggel. A feladatokat pedig 3 szülő és 2 pedagógus állította össze.

A csapatok ötletesebbnél ötletesebb nevet választottak maguknak. Bizony a szellemi kérdések nem voltak

mindig könnyűek, főleg a homokórás feladat... De a délelőtt jó hangulatban telt, sok tapssal és nevetéssel.

Az a pár szülő, aki osztályonként eljött, feláldozván a szombat délelőttjét, biztosan jól érezte magát, és elviszi jó hírért a rendezvénynek. Jövőre talán már drukkoló nézők is lesznek.

Egy maroknyi most is volt: néhány képviselő, a polgármester és gyerekek. A büfét az SZM készítette és szolgáltatta, és a rendezvény is az ő ötletük volt.

Mint az igazgató elmondta a bevezetőjében: ez egy kicsit más kommunikáció lesz a szülőkkel. Igen, más volt.

(szerk.)



A csapatok



Az apukák is ügyeskedtek



Így énekelt a 6. osztály



A csapatok

Szám: 3234-5/2011.

HIRDETMÉNY közzétételről

A választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény 142.§-a értelmében Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének 470/2011.(XI.21.) számú határozatát a népszavazás elrendeléséről és a népszavazás időpontjának kitzítéséről közzé teszem.

Határozat kivonat

„Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2011. november 21. napján megtartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 1 tartózkodás mellett meghozza alábbi határozatát:

470/2011.(XI.21.) számú határozat

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete módosítja a 432/2011.(XI.07.) számú, népszavazás elrendeléséről szóló határozatának névjegyzék közszemlére tételének, és értesítők kiküldésének határidejét. Ezáltal a határozat szövege az alábbi egységes szövegben jelenik meg:

„Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testület népszavazás kiírását rendeli el az alábbi kérdésben:

Egyetért-e Ön azzal, hogy Balatonvilágos község teljes közigazgatási területével elhagyja Veszprém megyét, és Somogy megyéhez csatlakozzon?

Igen

Nem

A népszavazás időpontját

2012. január 29. napján 6.00 órától 19 óráig határozza meg.

A népszavazás kitzítésével kapcsolatos egyéb határidők:

-Népszavazás elrendeléséről, és a népszavazás időpontjának kitzítéséről szóló 432/2011.(XI.07.) számú határozat közzététele az önkormányzat hivatalos lapjában, illetve a helyben szokásos módon:

2011. november 12.

-Névjegyzék, értesítő, szavazólap megrendelés:

2011. november 22.

-Névjegyzék közszemlére tétel:

2012. január 11.

-Értesítők kiküldése:

2012. január 13.

A módosított határozat közzétételének időpontja:

2011. december 2.

A határozat ellen a közzétételtől számított nyolc napon belül a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény 146.§ (2) bekezdése alapján a Veszprémi Városi Bírósághoz kifogás nyújtható be.

A képviselő-testület felkéri Fekete Barnabás polgármestert, és Szombathyné dr. Kézi Aranka jegyzőt, hogy a népszavazás feltételeit az adott időpontra a jogszabályok szerint biztosítsák.

A képviselő-testület a döntés végrehajtásához szükséges (2011. évre 250.000 Ft, 2012. évre 340.000 Ft) kerekítve 600.000 Ft előirányzatot biztosít a 841118 Országos és helyi népszavazáshoz kapcsolódó tevékenységek szakfeladatára, a működési tartalék terhére.”

Felelős: Fekete Barnabás polgármester

Szombathyné dr. Kézi Aranka jegyző

Határidő: azonnal

Fekete Barnabás
polgármesterSzombathyné dr. Kézi Aranka
jegyző

A határozat ellen a közzétételtől számított nyolc napon belül a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény 146.§ (2) bekezdése alapján a Veszprém Városi Bírósághoz kifogás nyújtható be.

Balatonvilágos, 2011. november 22.

Szombathyné dr. Kézi Aranka
jegyző

„Nincs más, csak tanulnivaló!” II.

(folytatás az előző számból)

Mi következik mindebből? A gyerek a tanulási részképességeinek kialakulása, a legfontosabb agyi pályák kifejlődése során **családi környezetben** van. A sok-sok kedvesség, pozitív érzelmek, megnyugtató hangok, kedves, mosolygó arcok, vidám színek, rengeteg mozgás (ringatás, kúszás, mászás stb.), kedves dalok, szép mesék, tehát kellemes és stimuláló ingerek hatása indítja el és fejleszti tovább azokat a képesség-összetevőket a kisgyermekben, amelyeken alapvetően a későbbi tanulási eredményei, és ebből következően az érvényesülési lehetőségei is múlnak.

A **tanuláshoz szükséges kiváló részképességek** nem a szerencsén, nem a magoláson, az emberfeletti szorgalmon vagy az öröklött tulajdonságokon múlnak.

Hogyan kezeljük a problémát? Nos, ezen a téren óriási a lemaradás, még mindig az ősrégi, velünk, rajtunk is alkalmazott módszereket akarjuk erőltetni. Nem megy gyermekünknek az olvasás? Olvasson még

többet! Nem megy neki a számolás? Számoljon még többet! Nem tud megjegyezni 4 verssort? Próbáljon megjegyezni negyvenet! És mindezt akár a játékidő, szabadidő feláldozásával, drága különórákkal, korrepetálásokkal, büntetésekkel, tiltásokkal kívánjuk elérni.

Ha ezek nem célravezetőek, hogyan csináljuk?

Tanulás során a gyerekek leggyakrabban a látásukat és a hallásukat használják, megfigyelnek. Tehát a tanulási folyamat kezdő fázisában ezek a meghatározóak. A **belső képalkotással** nagy bajok vannak! A mai gyerekek többsége már egészen kicsi korától a 3-4 másodperces villódzó reklámok (rajzfilmek, klipek) világából veszik az információkat, kép és hang készen érkezik, nem kell azt megalkotni. Az egyik legfontosabb „módszer”, ha mesét olvasunk, mondunk a kisgyerekeknek. Ehhez érdemes megfelelő körülményeket teremteni: egy kényelmes, nyugalmas sarok, minden zavaró nesz kizárása, kevés fény. A

folytatás a 4. oldalon

folytatás a 3. oldalról

mesét csak úgy lehet élvezni, ha elképzeljük, amit hallunk. A gyermek a történet hallgatása közben belső képsorokat alkot. Mikor pedig megtanul olvasni, az elolvasottak alapján is képek, képsorok rögzülnek, nem pedig a fehér alapon sok fekete betű. A későbbi értő olvasás is nagyrészt azon múlik, képes-e a gyerek az elolvasott szövegről belső filmet alkotni. Semmire nem emlékezhetünk önmagában, csak ha van valami, amiről eszünkbe jut. A későbbi tanulási folyamatokat meghatározza a belső képalkotás, az asszociativitás és a koncentráció képessége.

Szülő és pedagógus gyakran mondja, bizony ingerülten is: „*Most mondtam, nem hallottad?*” „*Hányszor kell még neked elmondani?*” A **hallási** megfigyelés szerepe az évek során egyre fontosabbá válik. Egy magyarázat, egy előadás esetében nem egyszerűen egy utasítást hall csak, amit követnie kell, hanem több információt, azok összefüggéseit a megelőző ismeretekhez történő kapcsolódásaival együtt. Ennek is vannak előzményei a szülői házban és az óvodában. A hangok és hangsorok megfigyelése és rögzítése szempontjából is pótolhatatlan a kisgyermekkorú mesehallgatás. Itt van lehetőség rákérdezni a meg nem értett szóra. Amikor újra és újra meghallgatja a gyermek a vágyott mesét, mindig új képekkel gazdagítja a belső filmet. Ugyanilyen fontos szerepe van a rövid, kedves versikéknek, mondókáknak is, amelyeket a gyerekek néhány

meghallgatás után önállóan is elmondanak. Hogyan kapcsolódik ez a későbbi tanulási folyamathoz? Hát így: A tanító néni, tanár bácsi elmagyarázza, elolvassuk a könyvből, megbeszéljük, aztán rendszerezük, megjegyezzük és visszaidézzük. Olyan, mint a többszöri mesehallgatás, a mondókák elmondása. Igazi élmény lehetne még ma is a közös, családi diavetítés, amely összeköti a hallási és a látási ingert úgy, hogy helyet hagy a belső fantáziának és megfigyelésnek.

„**Figyelj, különben nem fogod tudni!**” Szintén gyakran elhangzó mondat az órákon, de otthon, a szülői házban is. És elvárjuk, hogy a gyerekek figyeljenek a magyarázatra, a tankönyvi szövegre, az illusztrációra, egymásra. Mennyire eredményes? A különböző elektronikus kütyük világában rendkívül nehéz lekötni a gyerekek figyelmét a tanórán, pláne hosszabb időre. Pedig a figyelem felkeltése és fejlesztése a tanulás minden más elemével szorosan összefügg. A tanuláshoz nincs olyan fázisa, amikor ne lenne szükség figyelemre, ez vonatkozik az iskolai és az otthoni tanulásra is.

Mikor fejlődik a **koncentráció**? Nyilván akkor, ha koncentrálnak. Igen, de csak kevés gyerek teszi ezt tudatosan, akaratlagosan.

Szanyi Ildikó
tanár

(folytatás a következő számban)

NYUGDÍJAS HÍREK, KÖZLEMÉNYEK

A sűrű novemberi ködben sétálva azt hihetjük, egyedül vagyunk a világon. Pedig a karácsony közeledtével egyre nagyobb szükségünk van másokra. Családra, barátokra, nekünk nyugdíjasoknak egymásra. Hogy bátorítsuk egymást, megfogjuk egymás kezét, hisz erről szól a szeretet, amelynek ünnepére készülünk.

Talán emiatt többször összejövünk majd az év hátralévő részében, mint általában. November 18-án tizenhatan voltunk a Galérius fürdőben. Jól esett a megmártózás és az együttlét. December 2-án lesz a nyugdíjas Mikulás est. Erről az októberi cikkemben már hírt adtam. Annak érdekében, hogy ne legyen deficites az év, szükséges lesz, hogy egy fejenkénti 500 Ft

hozzájárulást beszedjünk a vacsorához. A Mikulás est az évi taggyűlés is lesz egyben, ahol megszavazhatjuk a 2012-es tagsági díj nagyságát, megtárgyalhatjuk a 2011-es év tevékenységeit, és mindenki elmondhatja örömét és bánatát.

December 3-án a Nyugdíjas Egyesület rendezi a civil szervezetek közötti éves vetélkedőt. Mint rendezők, mi ezen nem versenyzünk, de szívesen vennénk bármilyen segítséget, ötletet a rendezvényt kapcsolatokban. Szükségünk lesz üdítőre, harapnivalóra, díjakra, és **i z g a l m a s v e r s e n y s z á m** elgondolásokra. December 17-én lesz a községi karácsony, ahol a dalkör énekelni fog, az Alig(h)a színjátész kör pedig előadja az

„Isten pénze” c. musicalt. Jó lenne sok nyugdíjast látni a közönség soraiban.

A pót-szilveszteri összejövétel előreláthatólag január 6-án lesz. Erről a Mikulás esti bulin majd szó esik.

Ismét elbúcsúztunk két prominens nyugdíjunktól. Mayerhofer Miklós, majd Fekete Józsefné Maja hagyott itt minket rengeteg emléket hagyva maguk után. Isten nyugosztalja őket. Takács Zoltánné pártoló tagból nyugdíjas tag lett. Új tagként köszönhetjük Bitera Lajost is. Fontos születésnapok decemberben: 2-án Keskeny László, 14-én Molnár Katalin. Isten éltesse őket!

Dr. Wimmer Péter

Tudod, hogy öregszel ha...
a súlyemelés számodra a felállást jelenti.

Tájékoztató Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2011. október 24.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2011. október 24-én tartotta munkaterv szerinti soron következő ülését. A napirendek tárgyalása előtt a polgármester úr a két ülés közötti időszak fontosabb eseményeiről, valamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról adott tájékoztatást.

A képviselő-testület első napirendként megtárgyalta és jóváhagyta a Szántó és Társa Bt. által készített, Balatonvilágos Község Önkormányzat 2012. évre vonatkozó belsőellenőrzési tervét.

Következő napirendként módosította a hatáskör átruházásáról szóló rendeletét, és ezzel a polgármester hatáskörébe utalta a döntést a normatív lakásfenntartási támogatásokra vonatkozó kérelmek ügyében.

Utolsó napirendként a vegyes ügyek tárgyalására került sor, az alábbiak szerint:

A képviselő-testület elfogadta a Kelet-Baltoni Kistérség Többcélú Társulás 10. számú Társulási Megállapodás módosítását.

Nem támogatta dr. Kúthy Zoltán kérelmében foglaltakat, és úgy döntött, hogy nem tekint el Balatonvilágos 1219 hrsz-ú (Zrinyi u. 1.) ingatlanon a parti sétány kialakításától, és a Helyi Építési Szabályzatba a 40/2004.(XII.3) TNM rendeletben szabályozottnak érvényt kíván szerezni, azt egy az egyben be kívánja építeni.

Nem kívánt élni Tóth Zsombor Innovációkkal Magyarorszáért” című Tanulmánytervével, elképzeléseivel.

Igény alapján 2011. október 29. napjára biztosította az önkormányzat tulajdonában lévő, Balatonvilágos 295/1 hrsz alatt található Nádfedelel Vendégház használatát 50.000 Ft használati díjért.

Biztosította 2011. december 30-tól 2012. január 1-ig terjedő időszakokra a Nádfedelel Vendégház használatát 150.000 Ft használati díjért azzal a feltétellel, hogy a használat előtt 50.000 Ft kaució letétele szükséges az esetleges károkozásra, mely összeg a használatot követően -amennyiben károkozás nem történt- visszafizetésre kerül.

Családi ünnepség megrendezéséhez 2011. november 12. napjára biztosította a Nádfedelel Vendégház alsó szintjének használatát 5000 Ft használati díj, plusz 5000 Ft fűtési költség, összesen 10000 Ft térítési összeg fejében.

Engedélyezte egy temetkezési vállalkozó részére Balatonvilágos Ady Endre utca - Vörösmarty utca kereszteződésénél, valamint a Dózsa György utca 1. szám alatt található Kultúrháznál lévő nyilvános hirdetőtáblára tájékoztató tábla kihelyezését. Egyben felhívta a vállalkozó figyelmét a hirdetési lehetőségre a Világosi Hírmondó helyi lapban.

Tulajdonosi hozzájárulást adott a bemutatott K-11-034/1, K-11-034/2 rajzszámú helyszínrajzok alapján, a Balatonvilágos, Kodály Zoltán u. 23 (1079/39 hrsz) ingatlan gázellátásához szükséges gázelosztó vezeték építés érdekében, a vezeték közterületen történő létesítésének tervezési munkáihoz a Balatonvilágos, Kodály Zoltán utca, 1079/21 hrsz-ú közterületre azzal, hogy aszfaltbontás a legszükségesebb mértékben lehet, a munkaárkot CKT anyaggal kell visszatölteni.

A Balatonvilágos, Klapka György utca 9. számú (1637 hrsz) ingatlan villamos-energia ellátása munkáihoz, a Balatonvilágos, Klapka György utca 1623 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületeken történő átvezetéséhez tulajdonosi

hozzájárulást adott azzal, hogy aszfaltbontás és átvágás nem történhet.

Elfogadta a Balatonvilágos, Magyar utca közvilágítás kiépítésére tett 540.000 Ft +Áfa ajánlatot, és a munka kivitelezésével megbízta ajánlattevőt. Egyben megrendelte a Kft-től a Balatonvilágos, Hunor u. 16. szám elé 1 db közvilágítási lámpatest felszerelését, és erre a szükséges 60.000 Ft +Áfa előirányzatot biztosította.

Az EuroCable Magyarország Kft-nek hozzájárulást adott, hogy Balatonvilágos közigazgatási területén a kábeltévé hálózat kiépítésével kapcsolatban a közterületeket térítésmentesen használja, a kábeltévé hálózatot, ahol oszlopsor van léghébeles kivitelben, ahol nincs oszlopsor, ott földkábeles kivitelben megvalósítsa, a műszaki igény alapján segédoszlopokat állítson, amennyiben ez mindenképpen szükséges, de ehhez előzőleg a képviselő-testülettel egyeztetni kell. Egyben meghatározta, hogy az ingatlanokhoz történő bekötés földkábelrel történhet. Továbbá engedélyezte, hogy a Balaton Kiemelt Üdülőkörzet Területrendezési Tervének elfogadásáról és a Baltoni Területrendezésről szóló 2000. évi CXII. törvény 4/C.§ (3) bekezdés c.) pontjában foglaltaknak a Kft. Balatonvilágos közigazgatási területén a kábeltévé hálózat léghébeles kiépítését a meglévő, E-on Energiaszolgáltató Zrt- tulajdonát képező oszlopokon azzal a feltétellel, hogy az engedély nem mentesíti a Kft-t az E-on Zrt-től a hozzájárulás megkérése, és egyéb engedélykészerzése alól. Egyben kötelezettséget vállalt arra, hogy az EuroCable Magyarország Kft. részére Balatonvilágos közigazgatási területén a kábeltévé hálózat kiépítéséhez szükséges tulajdonosi, munkakezdési hozzájárulásokat egyedi kérelmek alapján, a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően kiadja. A munka az egyéb szakhatósági engedélykészerzését követően kezdhető meg.

Tiszteletét kifejezve a község két legidősebb néhai polgára, mint Balatonvilágoson legrégebben élők megbecsüléseként az elhunyt Horváth Ferencné született Zsinka Erzsébet és Kovács Jánosné született Zsinka Sarolta hamvainak elhelyezésére kettős urnahelyet biztosított térítésmentesen, határozatlan időre.

Előirányzatok átcsoportosításához járult hozzá a házi orvosi alapellátás szakfeladaton, valamint az orvosi rendelő felújítására 450000 Ft pótelőirányzatot biztosított.

Döntött arról, hogy tájékoztatást kér a MÁV Zrt-től, hogy Balatonvilágos közigazgatási területén lévő, MÁV tulajdonában lévő területek karbantartására, folyamatos rendbetételére kivel kötöttek szerződést. A feladat ellátására történt-e, és hányszori alkalomra kifizetés.

A Településüzemeltetési Intézménynél előirányzatok módosításához járult hozzá. Továbbá előirányzatot biztosított a statisztikai tevékenység szakfeladatra 848000 Ft összegben a népszámlálással összefüggésben. Pótelőirányzatot biztosított a Közösségi színterek működtetése szakfeladatra a Falunapi rendezvények költséghelyre 65000 Ft összegben. Az Önkormányzatok nemzetközi kapcsolatai szakfeladatra, 2000 Ft előirányzatot biztosított a dologi kiadások költséghelyre.

Módosította a Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratát azzal, hogy a 3. 5.1. pontját kiegészítette a statisztikai tevékenység szakfeladattal.

Döntést hozott arról, hogy 2011. november 7-én hétfőn 16 órakor rendkívüli ülést tart a Népszavazás elrendelése Somogy

folytatás a 6. oldalon

folytatás az 5. oldalról

megyéhez történő csatlakozás tárgyában.

Módosította a 334/2011.(IX.19.) számú határozatát, és Balatonvilágos közigazgatási területén lévő kóbor állatok befogására, és elszállítására a Siófoki Állatvédő Alapítványnak egyszeri 200.000 Ft összegű támogatást biztosított.

A Turisztikai Alapról szóló 25/2003.(XII.23.) rendelete 1 § (2) b.) pontjában meghatározott célra a Frida Family Kft-nek 2011. I-II-III. negyedévére 427.900 Ft támogatást állapított meg.

A Borbarát kör részére biztosította a Kultúrház térítésmentes használatát 2011. november 3-án; 24-én; december 15-én; 2012. január 5-én; 26-án; február 16-án; március 8-án, 29-én 18 órától, és 2012. április 19-én, május 10-én, 19 órától. Biztosította a Nádfedeles Vendégház térítésmentes használatát 2011. május 31-én 19 órától.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek, valamint az önkormányzat vagyonaival való rendelkezés tárgyalását zárt ülésen folytatta, ahol az alábbi döntéseket hozta:

Réfi Piroska óvodapedagógus nyugdíjba vonulásakor esedékes 40 éves jubileumi jutalmának fedezetére 610 ezer Ft, valamint a búcsúztató költségéhez, emléktárgy beszerzéséhez 20 ezer Ft előirányzatot biztosított.

Hozzájárult, hogy a megüresedett óvodapedagógusi munkakör betöltésére Bodáné Szöllösi Erika, mint képesítés nélküli óvónő kerüljön kinevezésre, azzal a feltétellel, hogy a kinevezés határozott időre, a szakképesítés megszerzésének idejéig szóljon. Továbbá hozzájárult, hogy a gondozónői munkakör betöltésére, csecsemő- és kisgyermeknevelő végzettségű gondozónő személyében Nagy Lajosné Tatár Judit kerüljön kinevezésre, határozott időre, a szülés várható időpontjáig.

Kijelölte a Balatonvilágos, Körte utca 2. szám alatti 303/22 hrsz-ú, 975 m² térmértékű ingatlan vevőit. Az ingatlan vételárát 9750000 Ft +Áfa, összesen 12188000 Ft összegben határozta meg, melyből a régészeti feltárási kötelezettség miatt bruttó 1000000 Ft árengedményt adott. Továbbá 5350000 Ft +Áfa, összesen 6688000 Ft kedvezményt biztosított. A kijelölt vevők által befizetendő -kedvezménytel csökkentett- vételár 3600000 Ft +Áfa, összesen 4500000 Ft, mely összeg 50%-a (2.250.000 Ft) az adásvételi előszerződés aláírásakor, a fennmaradó 50% (2.250.000 Ft) az adásvételi szerződés aláírásakor fizetendő.

Döntött a Balatonvilágos, Körte utca 10. szám alatti 303/26 hrsz-ú, 799 m² térmértékű ingatlan vevőkijelöléséről. Az ingatlan vételárát 7990000 Ft +Áfa, összesen 9988000 Ft összegben határozta meg, melyből a régészeti feltárási kötelezettség miatt bruttó 1000000 Ft árengedményt adott. Továbbá 4310000 Ft +Áfa, összesen 5388000 Ft kedvezményt biztosított. A kijelölt vevő által befizetendő -kedvezménytel csökkentett- vételár 2880000 Ft +Áfa, összesen 3600000 Ft, mely összeg 50%-a (1.800.000 Ft) az adásvételi előszerződés aláírásakor, a fennmaradó 50% (1.800.000 Ft) az adásvételi szerződés aláírásakor fizetendő.

Meghatározta a Balatonvilágos, Körte utca 8. szám alatti 303/25 hrsz-ú, 840 m² térmértékű ingatlan vevőit. Az ingatlan vételárát 8400000 Ft +Áfa, összesen 10500000 Ft összegben határozta meg, melyből a régészeti feltárási kötelezettség miatt bruttó 1000000 Ft árengedményt adott. Továbbá 4560000 Ft +Áfa, összesen 5700000 Ft kedvezményt biztosított. A kijelölt vevők által befizetendő -kedvezménytel csökkentett- vételár 3040000 Ft +Áfa, összesen 3800000 Ft, mely összeg 50%-a (1.900.000 Ft) az adásvételi előszerződés aláírásakor, a fennmaradó 50% (1.900.000 Ft) az adásvételi szerződés aláírásakor fizetendő.

Helyt adott a balatonvilágosi Nádfedeles Vendégház bérletének időtartamára, ezzel összefüggésben a bérleti díj összegére vonatkozó kérelemben foglaltaknak. A Nádfedeles Vendégház

2011. májustól 2011. szeptember hónapig terjedő időszakra vonatkozó bérleti díját 625.000 Ft-ban határozta meg. Felszólította a bérlőt, hogy a 625.000 Ft bérleti díjból -az önkormányzatnál letétbe helyezett 500.000 Ft összegű kauciót figyelembe véve- fennmaradó 125.000 Ft összeget 2011. november 15. napjáig fizesse meg.

Nyolc fő részére 2011. október 01. napjától - 2012. szeptember 30. napjáig számított egy éves időtartamra, összességében havi 24.200.-Ft természetben nyújtott normatív lakásfenntartási támogatást állapított meg gáz-, áramfogyasztás költségeinek csökkentéséhez.

2011. november 7.

A képviselő-testület 2011. november 7-én rendkívüli ülést tartott, mely során az alábbiakat tárgyalta meg, és az alábbi döntéseket hozta.

Elrendelte a népszavazás kiírását az alábbi kérdésben: Egyetért-e Ön azzal, hogy Balatonvilágos község teljes közigazgatási területével elhagyja Veszprém megyét, és Somogy megyéhez csatlakozzon? Igen. Nem. A népszavazás időpontját 2012. január 29. napján 6.00 órától 19 óráig határozta meg.

Elfogadta a népszavazás elrendeléséről szóló határozat mellékleteként szereplő tájékoztató anyagot azzal, hogy a települések távolságára hivatkozott kilométerek egységesen kerüljenek szerepeltetésre, és hozzájárult annak közzétételéhez, a lakosságnak történő kiadásához.

Döntött arról, hogy Balatonvilágos község közigazgatási területére kiterjedő településrendezési eszközök készítésének folyamatát 2011. november 7. napjával lezárja. A lezárt folyamat vonatkozásában, a lezárás időpontjától Balatonvilágos Község Önkormányzat, és a fejlesztő Pro-mot Hungaria Kft. egymással szemben semmiféle igénytel/követeléssel nem élhet. Ezzel egyidejűleg döntést hozott arra vonatkozóan, hogy elkészíti Balatonvilágos község közigazgatási területére kiterjedő településrendezési eszközöket (településfejlesztési koncepció, településszerkezeti terv, valamint helyi építési szabályzat és szabályozási terv), és meghatározta a településrendezési célokat.

Meghívásos pályázat kiírásáról döntött az önkormányzat tulajdonában lévő Balatonvilágos 295/1 hrsz-ú ingatlanon található Nádfedeles Vendégház bérbeadásával kapcsolatban. Csatlakozott az iskolatej 2011. évi programjához.

A tanyagondnok továbbképzésének költsége fedezetére 400000 Ft előirányzatot biztosított. Egyben felkérte a jegyzőt a tanulmányi szerződés elkészítésére.

Boda Pálné beadványára térítésmentesen biztosította a Kultúrház használatát 2011. november 25-én 17 órától 19 óráig táncház megtartásához.

Ezt követően zárt ülésen döntött a további állásfoglalást igénylő személyi ügyekben az alábbiak szerint:

Átmeneti segélyt biztosított egy fő részére 20.000 Ft összegben. Természetben nyújtott normatív lakásfenntartási támogatást állapított meg 2011. október 1. napjától - 2012. szeptember 30. napjáig számított egy éves időtartamra összességében havi 5.000 Ft összegben két kérelmezőnek, gáz, és áramfogyasztás költségeinek csökkentéséhez.

A képviselő-testület munkaterv szerinti következő ülését 2011. november 21-én 16 órakor tartotta, melyről a Világosi Hírmondó következő számában adok tájékoztatást.

Luca „bál”

Az iskola Szülői Munkaközössége **jótekonysági újhullám party-t (80-as 90-es évek zenéi) szervez.** A bevételt iskolán kívüli közösségi program (kirándulás, színház) megvalósítására kívánjuk felhasználni.

Időpont: 2011. december 10. szombat 20 órától
Helyszín: Balatonvilágos Kultúrház

Nyitó műsor: 20:00-kor Meglepetés a NYOLCADIK OSZTÁLYTÓL
 Sztárvendég: 23:00-tól R-GO Szabi és az SZM Gidák
 Egész éjszaka: DJ és Karaoke

Belépő- és támogató jegyek vásárolhatók 2011. december 1-jétől

Iskolában: Királyné Juhász Tímea iskolatitkárnál és Farkas Lászlóné konyhavezetőnél
 Aligán: Molnár boltban,
 Akarattyan: Mihaleszko Krisztinánál
 Enyingen: Csáyné Kerti Bernadettnél
 Tekeresen: Mihalovics Endrénél és Simon Bernadettnél

Belépő - és támogató jegy **1000 Ft/ db**

Királyné Timár Piroska
 SZM Elnök

Vörösné Spergli Boglárka
 szervező

Köszönet

A 2011. évi népszámlálás zökkenő- és problémamentes, sikeres lebonyolításában közreműködő balatonvilágosi lakosoknak ezúton köszönöm meg a segítőkész hozzáállásukat, a számlálóbiztosoknak és felülvizsgálóknak a precíz, pontos, lelkiismeretes munkájukat.

Szombathyné dr. Kézi Aranka
 települési népszámlálási felelős

Megható ünnepséggel búcsúztatták szülők, gyerekek **Réfi Piroska** óvó nénit nyugdíjba vonulása alkalmából. Piroska néni közel 40 éves munkaviszony után köszönt el a gyerekektől.

Jó egészséget és tartalmas nyugdíjas éveket kívánunk neki!

Szülői Munkaközösség



Nem maradtam egyedül

Október 23-án a forradalom és szabadságharc ötvenöt éves évfordulóján községünkben nem volt szervezett köztéri megemlékezés. Kezemben egy zászlóval, koszorúval és gyertyával egyedül indultam el a kegyelet emlékművéhez. Miközben emlékeimbe merültem, a helyszínen váratlanul megjelent egy turista, aki csatlakozott a szerény ünnepléshez. Volt ki messzebről látta a gyertyagyújtást. Ettől a hangulatom derülátóvá változott. Remény töltött el, hogy jövőre talán népesebb ünneplést tarthatunk majd.

Dr. Nagy Miklós

Mire figyeljünk, hogy az év vége szép legyen?

Talán nem csak nekem tűnik úgy, hogy rohannak a napok, hetek, hónapok, és már megint a télre, az év végi ünnepekre készülünk.

A készülődés során, a karácsony önfeledt napjaiban és utána se feledkezzünk meg azokról, akiknek ez az időszak nem feltétlen jár együtt az örömmel. Ha módunkban áll segítsünk a rászorultaknak, hogy a mi ünnepünk is szebb legyen. És persze ne feledkezzünk meg ennek az időszaknak a veszélyeiről sem!

- Mind gyalogosan, mind kerékpárral, gépjárművel közlekedve számítanunk kell a megváltozott látás és útviszonyokra. Ügyeljünk a megfelelő sebesség megválasztására!
- A zord téli időjárási körülmények között a biztonságos közlekedés feltételei a jó állapotú téli gumik, az útra bőven elegendő mennyiségű üzemanyag, felkészülés az elakadásra, váratlan hóesésre takaróval, meleg itallal, ruhával, esetleg élelemmel, és nagyon hasznos tud lenni a lapát és a nem mindenütt kötelező hólánc.
- Legyen elegendő tüzelő anyag a háznál, ne alkohollal tartsuk melegen magunkat, mert az bágyadtsághoz, csökkenő fizikai teljesítő képességhez, így könnyen kihűléshez vezethet.
- Ellenőriztessük a fűtésre használt – különösen a gázzal működő – eszközök állapotát, a kémények tisztaságát, hogy a tragédiát elkerülhessük.
- Nemcsak a karácsonyi bevásárláskor ügyeljünk arra, hogy a parkoló gépkocsiban, látható helyen értéket ne hagyjunk, hogy a gépkocsit akkor is zárjuk be, ha a csomagtartóba pakoláskor nem tudjuk szemmel tartani az utasteret.
- Ne vásároljunk házalóktól vagy túl olcsón ajánlott ajándékokat, mert könnyen trükkös lopás vagy csalás áldozataivá válhatunk.
- Karácsony önfeledt napjaiban se feledkezzünk meg a minden évben előforduló karácsonyfa tüzekről! Ne hagyjuk égve a gyertyákat hosszan, és különösen, ha elmegyünk otthonról vagy a már

kicsit száraz fánk!

- A petárda vásárlása, eladása, használata tilos! Csak a kereskedelembe legálisan beszerezhető kis tűzijátéknak számító eszközöket vegyük igénybe az ünnep színesítéséhez. A médiában ezek használatának szabályozásáról elhangzó információkat vegyük komolyan, mert saját testi épségünkért, mások, akár gyermekeink sérülésével járó balesetekért csak magunkat okolhatjuk.

Az ünnepek kapcsán, sajnos, szólnom kell olyan dolgokról is, amelyek nem férnek össze a szeretet fogalmával. Az év végén több időt töltenek együtt a családtagok, a meglévő és felgyülemlett feszültségek is gyakrabban robbanhatnak. Ezekben a családi konfliktusokban mindig a gyerekek szenvedik el a legnagyobb sérelmeket. Még, ha nem is részesei fizikai erőszaknak, a lelki bántalmazás, a szomorú hangulatú ünnep hatása alól nem tudják kivonni magukat. A gyerekek védtelenek és kiszolgáltatottak!

A Balatonalmádi Rendőrkapitányság állománya nevében kívánok Mindnyájuknak békés karácsonyi ünnepeket és boldog újesztendőt!

Stanka Mária r. örgy.

December havi programok a községben

Mikulás ünnepség a Nyugdíjas Klub szervezésében:
december 2. 17 óra

Civil szervezetek vetélkedője: december 3. 9 óra

Községi karácsony:
Isten pénze c. musical az Alig(h)a Színház Kör előadásában:
december 17. 17 óra

Békés Karácsony Ünnepeket kívánunk minden olvasónknak

szerkesztőség

Karácsonyi vers



Karácsonyi égi béke
Borulj reánk csendesen,
Mint egy édes tündéralom.
S lelkünk ből a szent karácsony
Ne szálljon el sohasem.

Kovács Károly

Anyakönyvi hírek

Eltávoztak közülünk:

Fekete Józsefné 2011. november 12-én 91 évesen
Csajbók Attila 2011. november 14-én 54 évesen

Emléküket megőrizzük!



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2011. november 30.

XXI. évf.

11. szám

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bencze Györgyi
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu